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  海淀区高三年级第二学期期末练习
  数    学 （理）

                  参考答案及评分标准            2010．5
说明： 合理答案均可酌情给分，但不得超过原题分数.
第Ⅰ卷（选择题   共40分）

一、选择题（本大题共8小题,每小题5分,共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	A
	D
	C
	A
	B
	A
	D


第Ⅱ卷（非选择题   共110分）

二、填空题（本大题共6小题,每小题5分, 有两空的小题，第一空3分，第二空2分，共30分）
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三、解答题(本大题共6小题,共80分)
15．（本小题满分13分）

解：（Ⅰ）设等差数列
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              即
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           故所求等差数列
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（Ⅱ）依题意，
[image: image16.wmf]22

nn

nn

ban

=×=×

，











          ∴
[image: image17.wmf]12

nn

Tbbb

=+++

L


              
[image: image18.wmf]231

122232(1)22

nn

nn

-

=´+´+´++-×+×

L

，

………………………7分

        又
[image: image19.wmf]2

n

T

=
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      两式相减得
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………………………13分
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16．（本小题满分14分）

（Ⅰ）证明：连结
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………… 4分
（Ⅱ）如图所示，以
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为原点，建立空间直角坐标系
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（Ⅲ）
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设
[image: image54.wmf]MBD

平

面

的法向量为
[image: image55.wmf](,,)

xyz

=

m

,


[image: image56.wmf](3,6,0),(1,4,1)

BDBM

=-=-

uuuruuuur

Q

，并且
[image: image57.wmf],

BDBM

^^

uuuruuuur

mm

,


[image: image58.wmf]360

40

xy

xyz

-+=

ì

\

í

-++=

î

，令
[image: image59.wmf]1

y

=

得
[image: image60.wmf]2

x

=

，
[image: image61.wmf]2

z

=-

,


[image: image62.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image63.wmf]MBD

平

面

的一个法向量为
[image: image64.wmf](2,1,2)

=-

m


.






………………………11分

[image: image65.wmf]2

cos,

3

AP

AP

AP

×

<>==-

uuur

uuur

uuur

m

m

m

,









………………………13分
由图可知二面角
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17． （本小题满分13分）

解：（Ⅰ）设“4人恰好选择了同一家公园”为事件A.




      ………………1分
每名志愿者都有3种选择，4名志愿者的选择共有
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事件A所包含的等可能事件的个数为3，






     …………………3分
所以，
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即：4人恰好选择了同一家公园的概率为
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       ………………5分
（Ⅱ）设“一名志愿者选择甲公园”为事件C，则
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.………………………6分
4人中选择甲公园的人数
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可看作4次独立重复试验中事件C发生的次数，因此，随机变量
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18.（本小题满分13分）

解法一：（Ⅰ）依题意得
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         令
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[image: image93.wmf]()

fx

¢

，
[image: image94.wmf]()

fx

随x的变化情况入下表：

[image: image95.png]x (. —2) NG (—2.42) NG (2. 40)
S(x) - 0 + 0 -
Fe) N WM 7 TRl N





………………………4分
         由上表可知，
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………………………5分
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.………………………6分
由函数
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      令
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由于
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.………………………13分
解法二：（Ⅰ）同解法一
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由函数
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      当
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         若
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         若
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19．（本小题满分13分）

解：（Ⅰ）由题意，抛物线
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（Ⅱ）设直线
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20．（本小题满分14分）
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